



政府工作报告解读 (一)

以更实举措增进民生福祉 使人民生活得到更大改善

社会事业协调发展 群众更有幸福感

【回顾2018】荥阳跃居“全国综合实力百强县”第56位、“全国投资潜力百强县”第28位、“全国新型城镇化质量百强县”第73位、“全国工业百强县(市)”第41位,分别较上年前移2位、1位、2位、1位;位居首届“全国绿色发展百强县”第83位、“全国科技创新百强县”第68位。



【展望2019】经济社会发展主要预期目标是:生产总值增长8%左右;规模以上工业增加值增长8%;一般公共预算收入增长5%;固定

资产投资增长8%,其中工业投资增长8%以上;社会消费品零售总额增长9.5%;进出口总额增长2%;实际利用外资和2018年完成情况

持平;常住人口城镇化率提高1.5个百分点以上,全社会研发投入强度达到0.53%;节能减排、环保等指标完成郑州市下达任务。

【回顾2018】完成荥阳市六小、七小、四中扩建项目,新增公办中小学学位8000个、幼儿园学位2500个,义务教育阶段超大班额基本消除。为全市3所公办普通高中学生免除学杂费2513万元,高考一本上线率提升3.5个百分点,清华、北大上线人数达到6人,创近三年新高。全省首个利用大数据对患者进行个性化精确疾病画像的“荥阳健康云”正式上线,全国基层中医药先进单位通过复审。升级改造乡镇综合文化站15个、村(社区)综合文化服务中心80个,完成荥村汉墓、千尺塔本体保护规划方案编制。

【聚焦】2018年9月6日,荥阳市举行“荥阳健康云”新闻发布会。

据了解,荥阳市国家慢病综合防控示范区创建工作启动后,为有效解决在创建河南省级慢病综合防控示范区过程中出现的短板,确保信息化手段在慢病防控工作中的有效应用,荥阳市与医讯通合作,联手大唐网络,共同打造了“荥阳健康云”。

该平台主要包括医疗和健康数据融合医疗、机构间的数据共享、自助检测设备与居民健康数据的融合、建立荥阳居民个人健康档案、为患者进行个性化精准疾病画像、助力120精准派诊等功能设计。

“荥阳健康云”采用区块链技术,以个人健康管理为中心,实现了个人健康档案的可查阅、可追溯、可管理,在保证数据安全的同时,做到了开放性、兼容性。该项目建设后期,将以大数据分析和人工智能等应用技术为引领,为精准可持续的慢病管理服务提供便利。

【展望2019】坚持教育优先发展,新建中小学7所、幼儿园8所,新增中小学学位1.1万个、普惠性幼儿园学位2610个,确保义务教育阶段大班额率下降至12%。加强教育教学与人才培养工作,设立荥阳教育振兴发展奖励基金。

加快发展群众体育事业,完成“一场两馆”和老年活动中心建设。

深入推进健康荥阳建设,确保市人民医院整体建设项目一期工程竣工,打造标准化卫生室27个,建成国家慢性病综合防控示范区。

全面提升荥阳文化软实力,传承嫫祖文化,唱响诗歌文化,弘扬象棋文化;积极实施文化设施“百村提升”工程和文化惠民工程,实现乡镇图书馆分馆全覆盖。实施荥阳县衙(二期)维修工程,开展魁星楼、韩风楼故居环境整治及展示工作,建成遗址生态文化公园5处。坚持培育和践行社会主义核心价值观,扎实开展全民修身“三大提升”行动。

高质量发展 经济社会



【回顾2018】全年民生支出55.5亿元、增长17.4%,占一般公共预算支出的78.9%。城乡居民人均可支配收入分别达33170元、20440元,分别增长7.5%、8%。

【展望2019】居民人均可支配收入增长8%以上。

持续将财政资金 向民生领域倾斜

【回顾2018】发放创业贷款6389万元,新增城镇就业6045人,农村劳动力转移就业1.3万人。城乡低保标准分别提

高至每人每月630元、430元,发放特困救助金1866万元。新建城市社区日间照料中心6个,新增养老床位240张。募集善款

1774万元,实施慈善项目34个,惠及困难群众1.4万人。建成公共租赁住房1339套,分配414套。



校利民,广为传颂。特撰此文,铭记功德,传承新风。”

“非常感谢郑州昌煜实业有限公司,给学校孩子们提供了便利,改变了孩子们的用餐环境,解决了学校一直都解决不了的问题,要不然按照学校目

前的状况,是根本不可能建得起食堂的。”校长任海强的语气中充满感激。

到了吃饭的时间,孩子们高兴地拿着饭碗排队走向漂亮的餐厅。孩子们在餐厅里打好饭后,伏在桌子上安静地吃饭,眼中满满的快乐。

【聚焦】2018年是荥阳市开展“全民慈善日”活动的第9年。10月12日,2018年“荥阳全民慈善日”捐赠仪式举行。捐款100万元以上的企业单位有4家,郑州昌煜实业有限公司以166万元居榜首。

荥阳市王村镇大悲寺小学是一所学生百余人的学校,之前小学餐厅面积狭小,设施简陋,没有空调,冬天冷,夏天热。郑州昌煜实业有限公司知道这个情况后,捐赠25万元,去年3月为大悲寺小学盖起食堂。现在的大悲寺小学有一个漂亮的食堂,大约两层楼高。食堂门外立着一个紫色台子,上面写着:“盛世佳年,党的领导,福泽百姓。昌煜实业,感恩念党,不忘初心。25万,捐资助校,兴建餐厅。善行义举,利

【展望2019】把稳就业放在更加突出位置,做好援企稳岗、再就业帮扶等政策储备,重点解决好高校毕业生、农民工、退役军人等群体就业,新增城镇就业5000人,

农村劳动力转移就业9000人,城镇登记失业率控制在4%以内。持续完善以城乡低保和特困救助为基础、以临时救助和专项救助为补充的社会救助体系,加快老龄事

业、社会福利和慈善事业发展。全力推进24个续建安置房项目,开工建设4个新建安置房项目,回迁群众1.1万人,完成安置房网签3600套以上。

群众更有获得感 社会保障持续增强